

РИТМ И ПЛАН — С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА

Пятый год семилетки взял старт. Советские люди с чувством большой радости открыли календарь 1963 года. Вооруженные Программой КПСС, решениями ноябрьского Пленума ЦК партии, грядущие нашей Родины в этом году будут бороться за новый подъем экономики. «...Главное в коммунистическом строительстве, — говорил товарищ Н. С. Хрущев на ноябрьском Пленуме ЦК, — это экономика, это производство, это борьба за создание материальных и духовных благ для жизни человека».

В пятом году семилетки объем промышленной продукции должен увеличиться на 8 процентов. Серьезные задачи партия ставит перед химической промышленностью. Выпуск пластических масс и синтетических смол возрастет на 25 процентов. Ускоренное развитие химии позволит резко увеличить производство товаров народного потребления, прогрессивных материалов, удобрений, высокопрочных шин.

Много забот у энергетиков страны. Только новых мощностей на электрических станциях предстоит ввести 9 миллионов 600 тысяч киловатт. Обилие электрической энергии поднимает энерговооруженность всех производств, повышает производительность общественного труда.

Первостепенное значение для технического перевооружения всего народного хозяйства имеет развитие машиностроения. Общий объем производства продукции машиностроительных заводов предстоит увеличить в 1963 году на 11,5 процента. Повышается удельный вес наиболее производительных и экономичных машин. Большие задачи поставлены перед химическим и сельскохозяйственным машиностроением. Стройки химии ждут высокопроизводительного оборудования. Тракторные заводы должны выпустить 325 тысяч тракторов — на 13 процентов больше, чем в 1962 году.

Чтобы взять новые рубежи в развитии экономики, надо с первых же дней года добиться ритмичной работы каждого предприятия. Нельзя терять ни одного дня на «раскачку». Плановые задания надо выполнять ежедневно, каждую декаду, каждый месяц. Ритм и план — с первых дней года. В этом залог успешного выполнения заданий пятого года семилетки.

В эти дни радостные вести о первых трудовых победах идут от химиков Балакова, шивников Ярославского завода, металлургов Магнитки, энергетиков Волжской ГЭС имени В. И. Ленина, энергостроителей Братска, машиностроителей «Ростсельмаша», нефтяников Татарии. Коллективы передовых предприятий решили с первых же дней нового года выполнять повышенные плановые задания.

Решающее значение для безусловного выполнения плановых заданий имеет постоянный рост производительности труда. За первые четыре года семилетки коллективы промышленных предприятий добились известных успехов на этом главном направлении развития экономики. Две трети прироста промышленной продукции получено за счет роста производительности труда. Но не следует переоценивать достигнутые результаты. На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что установленные семилетним планом задания по росту производительности труда в промышленности, строительстве и сельском хозяйстве еще не выполняются.

Могучий ускоритель развития экономики — технический прогресс, внедрение в практику новых машин. Партия с особой силой подчеркивает значение технического прогресса — этой ключевой позиции, при помощи которой решаются задачи создания материально-технической базы коммунизма. Законодателями новой техники становятся отрасле-

вые госкомитеты. Задача их — быстрее осуществлять на практике те большие права, которые даны им в руководстве технической политикой.

Мы должны умело использовать все преимущества социалистической системы планового хозяйства. Ритмичная работа промышленных предприятий во многом зависит от четкой работы планирующих и финансовых органов, руководителей совнархозов. В «Правду» поступает немало писем и телеграмм, в которых коллективы заводов сообщают о недостатках в материально-техническом обеспечении. Устранение этих недочетов положит конец штурмовщине на предприятиях, позволит добиться их ритмичной работы.

Советский народ под руководством ленинской партии последовательно осуществляет решения XXII съезда КПСС. Партия неустанно заботится о том, чтобы еще лучше использовались огромные резервы социалистической системы хозяйства. Этой большой заботой проникнуты все решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Сейчас по всей стране развернулась творческая организаторская работа, направленная на реализацию этих решений. На днях во многих областях страны начинаются конференции партийных организаций по руководству промышленностью. Руководителям местных партийных органов важно позаботиться, чтобы партийные конференции прошли по-деловому, на высоком уровне, мобилизовали коммунистов, всех труженников индустрии на успешное выполнение годовых планов.

На старте пятого года семилетки советские люди преисполнены творческих замыслов. Труженники промышленности и строительства вдохновляются великие идеи и планы ленинской партии.

Для советских людей нет задачи более важной, чем взять с первых же дней нового года необходимый темп, работать высокопроизводительно, ритмично, выпускать продукцию отличного качества.

(Передовая «Правды» за 3 января 1963 года).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3 (7704)

Суббота, 5 января 1963 г.

Год издания 33-й

Цена 2 коп.

В НОВОМ ГОДУ — К НОВЫМ УСПЕХАМ! ПОБИЛИ СВОЙ РЕКОРД

Горняки очистной комплексной бригады С. И. Хомяка со 2-го участка шахты имени Ем. Ярославского задались целью повысить месячную производительность комбайна. В октябре они в 100-метровой лаве добыли более 15 тысяч тонн угля. В ноябре развернули лаву на обратный ход. Ее длина теперь равнялась 140 метрам. Заменяли на комбайне

мотор на более мощный. Еще раз пересмотрели состав звеньев, сделали кое-какие перестановки. И начали штурм своего рекорда.

С первых дней декабря работа шла хорошо. Звенья работали ритмично, без срывов. Во главе каждого звена стоят опытные, инициативные и уважаемые в бригаде горняки: В. Ищенко, В. Паршин, М. Кураков и Н. Ланг. В каждом звене подобрались умелые машинисты комбайна: Н. Жариков, В. Ташланов, П. Воробьев, А. Дупляков. Они на высоких скоростях водили комбайн.

Чтобы не было срывов в работе, в каждое звено были подобраны вторые комбайнеры. И в любом случае отсутствия основного комбайнера в смене комбайн не стоял. В комплексе с горнорабочими трудились и лесодоставщики. Все это дало хорошие результаты. К концу месяца горняки выдали на-гора 16,193 тонны угля, перевыполнив месячное задание на 4,318 тонн. Свой октябрьский рекорд горняки перекрыли на 910 тонн.

В новом году горняки намерены добиться новых, еще более высоких показателей на комбайн

И. СЕМЕНОВ



Антонине Иосифовне Демидовой пришлось работать тестомесом еще в старом мучном цехе кондитерской фабрики № 5. Работа была ручная, тяжелая. А сейчас Антонина Иосифовна в совершенстве освоила тестомесильную машину. И главная ее забота — хорошее качество продукции.

На снимке: А. И. Демидова.

Снова взят хороший ритм

Больших успехов в выполнении государственного плана добился участок грузки-сортировки шахты «Полысаевская-2». Так, в последнем месяце 1962 года план отгрузки угля был перевыполнен. За декабрь отгружено более 200,000 тонн угля.

С огнем трудового задора работали бригады грузчиков тт. Н. Мальцева и В. Шайдурова. В отдельные дни бригада Мальцева, например, отгружала за смену по 3,800 тонн угля, что намного превышает задание. Хорошо трудились в этой смене электрослесари Киричук Степан, грузчики Суздальенко, Куксов и другие.

Высоких производственных показателей добилась комсомольско-молодежная бригада, руководимая Серафимой Шумиловой. Эта бригада только за декабрь отгрузила более 3,000 тонн грохоченных углей. В этом коллективе хорошо трудились мотористы Валя Буланова, Александра Брызгина, Екатерина Скляр, Раиса Миронова, электрослесарь сортировки и Петр Иванович Сидоров, породовыборщицы Шумилова, Путинцева, Сизова, Еременко и другие. Лучшие члены бригады из этой смены борются за звание ударников коммунистического труда.

Коллектив участка ритмично начал работать и с первых дней нового года. Из забоев шахты в первый же рабочий день после новогоднего праздника поступило более пяти тысяч тонн дополнительного угля. Этот уголь своевременно принят и переработан.

Н. НИКОЛАЕНКО, десятник сортировки.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Москва. В Центральном музее В. И. Ленина открылась выставка «Ленин в Польше», подготовленная Институтом истории партии при ЦК Польской объединенной рабочей партии и Варшавским музеем В. И. Ленина.

На снимке: в одном из залов выставки, посвященном пребыванию В. И. Ленина в Польше.

Фотохроника ТАСС.

СТАНОК ВЫСОКОЙ ТОЧНОСТИ

ВИЛЬНЮС. (ТАСС). Коллектив Вильнюсского филиала Всесоюзного экспериментального научно-исследовательского института металлургов и станков создал новый круглошлифовальный станок особо

высокой точности. Такой станок в нашей стране построен впервые и способен обрабатывать детали с точностью до 0,6 микрона. А их зеркала достигают очень высокого — 12 класса чистоты.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

ЦЕЛИНОГРАД. (ТАСС). Приступил к работе новый партийный орган — бюро Целинного краевого комитета КП Казахстана по руководству промышленностью и строительством.

На первом заседании был заслушан доклад председателя Целинного совнархоза П. М. Трухина о плане промышленного производства и капитального строительства на 1963 год. Как широко должен шагнуть

Целинный край в новом году, можно судить по объему валовой продукции совнархоза. Этот объем увеличивается сравнительно с минувшим годом на 20,4 процента.

Бюро рассмотрело и утвердило условия социалистического соревнования трудящихся городов, и промышленно-производственных кустов края за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1963 года.

РЕКА ПОД МОСКВОЙ

В центре столицы идет крупная подземная стройка, сооружается второе русло реки Неглинки.

Негличка была «спрятана» под землю еще в прошлом столетии. Но пропускная способность старого коллектора была недостаточной, и в паводки река вышлескивалась на улицы и площади. Теперь этого не будет.

Новый коллектор почти в два раза шире старого. Он проходит в центре города под пло-

щадью Свердлова, улицами 25 Октября, Куйбышева, Разина и в районе Зарядья, где сейчас строится крупнейшая в Европе гостиница, вольется в Москву-реку...

...Неподалеку от Кремля за невысоким забором спуск в шахту. Здесь начали проходку горняки. Ширина тоннели такова, что здесь свободно проедет грузовик.

Пройдены первые 200 метров тоннеля.

Новое русло Неглинки будет построено к концу этого года.

(ТАСС)

ОБ ИЗУЧЕНИИ МАТЕРИАЛОВ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Рядом со старшими товарищами

Все советские люди горячо обсуждают знаменательные итоги закончившейся сессии Верховного Совета СССР, единодушно одобряют ее решения. В этих решениях, в докладе товарища Н. С. Хрущева «Современное международное положение и внешняя политика Советского Союза» они видят новое торжество генеральной линии нашей партии во внутренних делах и на внешнеполитической арене.

Прошедшая сессия Верховного Совета СССР явилась важным политическим событием не только в жизни нашей Родины, но и в международной жизни. Она вновь убедительно показала, что высшая цель советского народа — мир, созидание, коммунизм. Ради достижения этой великой цели, во имя мира, счастья и светлого будущего человечества трудятся и борются советские люди, руководимые и вдохновляемые Коммунистической партией.

Вот почему рекомендуется во всех формах политического просвещения по материалам сессии Верховного Совета СССР провести одно внеочередное занятие. Желательно, чтобы это занятие прошло 8 января 1963 г.

При проведении занятий рекомендуется изучить следующие вопросы:

1. Цель Советского государства — мир, созидание, коммунизм.
2. Разрешение кризиса в районе Карибского моря мирным путем — важная победа сил мира над силами войны.
3. Борьба против догматизма, за творческое применение марксизма-ленинизма — важнейшая задача коммунистических и рабочих партий.
4. Урегулирование спорных международных вопросов путем переговоров — основа мирного сосуществования государств с различным социальным строем.
5. Бюджет СССР — бюджет мира и прогресса.

Раскрывая первый вопрос, нужно показать, что главная цель Советского государства не война, а мир, что политика мира вытекает из социалистического характера нашего всенародного государства, из благородных целей строительства коммунистического общества. Все помыслы наших людей устремлены к созданию, к построению коммунизма. Об этом ярко провозглашено в Программе КПСС, где записано: коммунизм утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов. Именно идеями мира и дружбы народов, пафосом созидательного труда проникнута жизнь советских людей, все их планы, замыслы, дела.

Мирные устремления советского народа нашли яркое выражение в законах о Государственном плане развития народного хозяйства СССР и о Государственном бюджете СССР на 1963 год, в постановлении по докладу товарища Н. С. Хрущева и других законах и постановлениях, принятых Верховным Советом СССР.

Пропагандисты следует показать, что государственный план на 1963 год — это план дальнейшего движения нашего народа к коммунизму. Однако нужно и указать, что выполнение плана будет зависеть от личного участия в этом каждого трудящегося наших пред-

ва удалось предотвратить вторжение на Кубу, и Соединенные Штаты вынуждены были взять перед всем миром публичное обязательство не нападать на Кубу и удерживать от этого своих союзников.

Раскрывая третий вопрос, нужно показать, что политика Советского правительства в напряженные дни кубинского кризиса была оценена народами всех стран, как реалистическая, мудрая, миролюбивая политика. Но, однако, нашлись люди, которые не довольны тем, что в результате разумной политики удалось предотвратить новую мировую войну. К их числу относятся не только реакционные круги Запада, но и

ли всю дальновидность этих выводов.

Переходя к рассказу по четвертому вопросу, нужно показать, что ликвидация кризиса в районе Карибского моря является хорошим примером решения всех спорных вопросов мирным путем.

Большинство народов земного шара не хотят войны, они считают, что все спорные вопросы должны решаться не путем войны, а путем переговоров.

Рассказывая о бюджете СССР на 1963 год, рекомендуется показать, что основное направление в развитии нашей экономики — это движение вперед, к более высоким рубежам в пятом году семилетки.

Для подготовки и проведения занятий рекомендуется использовать следующую литературу:

Н. С. Хрущев: Доклад на сессии Верховного Совета СССР «Современное международное положение и внешняя политика Советского Союза» («Правда» за 13 декабря 1962 г.).

В. Э. Дымшиц: Доклад на сессии Верховного Совета СССР «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1963 год» («Правда» за 11 декабря 1962 года).

В. Ф. Гарбузов: Доклад на сессии Верховного Совета СССР «О Государственном бюджете и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1961 год» («Правда» за 11 декабря 1962 года).

А. А. Громыко: Речь на сессии Верховного Совета СССР («Правда» за 14 декабря 1962 года).

Закон о Государственном бюджете СССР на 1963 год («Правда» за 14 декабря 1962 года).

Н. НОВОТОРОВ,
лектор ГК КПСС.

МЕТОДИЧЕСКИЕ СОВЕТЫ пропагандистам и агитаторам

приятный, участок, бригад. Вот почему вопросы производительности ставятся как одна из главных задач успеха наших планов, ибо чем выше производительность, тем быстрее темпы нашего экономического развития, тем богаче Родина.

Предусмотренное на 1963 год повышение производительности труда на 5,6 процента в промышленности и на 6,9 процента в строительстве — важнейшее условие успешного выполнения плана пятого года семилетки.

Говоря о значении роста производительности труда, необходимо рассказать, как же коллектив данного предприятия справился с этой задачей в 1962 году и какие планы намечаются на новый 1963 год.

Переходя ко второму вопросу, пропагандист должен рассказать, что США, создав кризис в районе Карибского моря, надеялись задушить Кубу и этим самым ликвидировать социалистические завоевания кубинского народа и восстановить там свое господство. Кроме того, организовав эту авантюру, Соединенные Штаты ставили задачу: заставить Советский Союз отказаться от мирной политики; вовлечь в войну против Кубы другие латиноамериканские страны; еще больше подчинить другие капиталистические страны, и, наконец, развязывая войну, заставить нейтральные страны перейти в лагерь капитализма.

И дальше нужно показать, что только миролюбивая внешняя политика СССР спасла человечество от термоядерной войны. Что именно благодаря действиям нашего правитель-

ства албанские руководители. Действия албанских руководителей говорят о том, что они и те, кто их подталкивает, утратили, по-видимому, веру в возможность победы социализма без войн между государствами.

Желательно, чтобы, освещая этот вопрос, пропагандист и слушатели использовали материалы съездов коммунистических и рабочих партий ряда стран социалистического лагеря, а также съезда Итальянской коммунистической партии и пленума Французской коммунистической партии.

И, наконец, необходимо вспомнить, что совещание братских партий 1961 года предупреждало, что сепаратство и догматизм, если против них не вести последовательной борьбы, могут стать главной опасностью на том или ином этапе развития отдельных партий. События последнего времени показа-



ШКОЛА И РОДИТЕЛИ

Когда отцу стыдно...

В школах города закончилось первое полугодие. Подвядает итоги. В восьмилетней школе № 13 они далеко не радостны: за вторую четверть около 100 учеников оказались неуспевающими. Таковы результаты... А ведь в начале учебного года коллектив преподавателей и вновь избранный родительский комитет ставили перед собой задачу работать так, чтобы в школе не было неуспевающих учеников.

В течение полугодия преподаватели школы и члены родительского комитета не раз и не два встречались с родителями неуспевающих учеников, посещали квартиры, вызывали для бесед в

школу. И какой же мы вывод сделали из этих встреч? Воспитанием детей в семье, как правило, занимается мать. А что же делает отец? Трудится на производстве. А интересуется тем, как учится его сын или дочь постольку поскольку. Вот тогда-то и решил родительский комитет пригласить в школу отцов неуспевающих учеников. Приглашения были, а отцы в школу не приходили: одни ссылались на занятость, другие просто отмахивались — некогда, мол, пусть мать идет.

Тогда наш родительский комитет решил обратиться за помощью к профсоюзным организациям тех предприятий, где работали отцы неуспевающих учеников. Член родительского комитета тов. Юдин доставил в

местные комитеты предприятий 80 приглашений. Они были вручены прямо в руки адресатам. Казалось бы, что теперь у отцов, забывающих о воспитании своих детей, заговорит совесть, и они все, как один, явятся в школу. Однако, папам, надо полагать, было очень стыдно, и они вновь предпочли сидеть дома. Из 80 приглашенных явилось только 27 человек. «Постеснялись» прийти в школу рабочие шахты имени Кирова Уланов и Зацепин, инспектор горотдела милиции Шаповалов, шофер городской автобазы Соснин и многие другие.

И все-таки собрание с отцами мы провели. И разговор получился дельный и принципиальный. Пока еще рано судить, какие практические результаты оно принесет. Хочется только привести высказывание одного из отцов после собрания: «Очень жалею, что раньше я избегал заходить в школу, советоваться с учителями. А вот сегодня здесь,

хотя и пришлось выслушать справедливую критику, я многое узнал и многое понял. Эх, если бы раньше я почаще заходил в школу — наверняка бы мой сын учился хорошо...».

А ведь большинство из приглашенных 80-ти отцов не только в этом учебном году не были в школе, а не заглядывали в нее в течение уже нескольких лет. Они не могут выкроить полчаса, чтобы зайти в школу и поинтересоваться, как учится их ребенок, у них нет времени проверить дневник ученика, зато порою с избытком хватает его на гулянья...

И что еще характерно. Ведь есть же такие отцы, которых на предприятии ставят всем рабочим в пример, а вот поинтересоваться, как этот примерный производитель воспитывает детей, никто не хочет. Крепильщик шахты имени Ем. Ярославского Р. Г. Балакин на производстве — один

Весело было в новогодний вечер! И не только от шуток Деда-Мороза. Веселье и радость лились со сцены, когда там выступала художественная самодеятельность.

На снимке: танцевальный коллектив студентов горного техникума исполняет на новогоднем вечере национальный индийский танец.

Фото В. Языченко.

из лучших. А в школе этого лучшего производственника судит суд родительской чести за плохую успеваемость и плохое поведение сына.

Нет, у нас не должно быть таких «однобоких» передовиков. Если на производстве каждый обязан трудиться хорошо, то кто и когда снял такую же обязанность с человека, главы семьи, заниматься воспитанием своих детей?!

Одна школа не в состоянии успешно решить большой комплекс вопросов по воспитанию подрастающего поколения. Здесь нужно работать в тесном контакте с родителями и с рабочими коллективами, где эти родители трудятся. И ответственность (в равной степени!) за воспитание должны нести все.

Д. БЕЛЯЕВ,
председатель родительского комитета школы № 13.

У каждого есть свой резерв

Есть такая профессия на заводе «Кузбассэлемент» слесарь-наладчик. Например, в пятом цехе сборочного отделения батареи КБС работают четыре слесаря-наладчика: Иван Стаценко, Александр Жуков, Петр Иванов и Константин Колаев. Четыре наладчика обеспечивают работу всего цеха. Дело у них спорится, потому что работают они не врозь, каждый сам за себя и для себя, а коллективно, дружно и с заботой обо всем в цехе. Так легче, выгоднее и надежнее.

В цехе появилось больше техники — больше забот стало и у наладчиков машин. Что одному не под силу, делают сообща. Вся работа сводится к одному — создать условия для высокопроизводительного труда. В цехе работают большей частью люди молодые, окончившие школы или продолжающие учиться в вечерних школах. У них избыток энергии, порывят работать так, чтобы ни минуты не было простоя. Каждый имеет свой резерв для выполнения и перевыполнения норм, повышает свое мастерство.

Как же слесарь-наладчик может быть в стороне? Он первый помощник, знающий любой механизм, он заинтересован и в общем успехе, работает не по времени, а сдельно: зарплата зависит от выполнения норм зарядчиками, от количества изготовленных футляров и от того, как работали машины набивки колпачков. И наряд у них один на всех наладчиков, общий.

Без резерва не живет ни один рабочий, не может быть без резерва и слесарь-наладчик. Дружная четверка всегда найдет выход из положения.

Возле автомата, изготавливающего футляры, нужно дежурить. Это самый трудный участок работы, потому что автомат требует постоянного регулирования. Одной машинистке на двух автоматах трудно уследить за всем. Слесарь-наладчик Стаценко Иван неотлучно находится здесь. Инструменты под руками, все наготове.

Наладчики

— Что это у тебя в нагрудном кармане? — спросили как-то товарищи у Ивана Стаценко.

— Пружинка.

— Какая?

— Для автомата. Она часто портится и не прижимает бумажную ленту. Я делаю так: старую снимаю, а новую ставлю. Машинистка даже не заметит, как перемению.

Александр Жуков о своей профессии наладчика так говорит:

— Мы не для мебели в цехе. Наше дело немедленно исправить механизм.

Дружно работают. Часто их видишь всех вместе возле какой-нибудь машины, чаще всего у дозатора пасты. Эта машина капризная, приходится налаживать коллективно. Таким путем из любой беды победителями выходят.

Ремонтировать и налаживать приходится не только машины. Часто наладчиков зовут на конвейер починить сварщик угледержатель или переменить шило. И сюда на помощь надо успеть. Никто не откажется, не скажет, что мне некогда. Слесарь-наладчик Петр Савельич Иванов считает за честь, когда какая-нибудь сварщица именно его позовет что-либо подремонтировать. Он и сам когда-то был сварщиком и любит им помогать в первую очередь.

Тут дело все в том, что надо везде успеть и не оказаться в положении, которое может вызвать простой цеха.

— А вдруг на машине сварки сработал уголек? Где взять новый?

— Есть, найдем! — дружно отвечают наладчики. — У нас есть резерв, мы сами его создаем.

И открывают шкаф, где хранится все необходимое. Механик цеха часто спрашивает:

— Что еще надо?

— Не беспокойтесь, мы зараннее скажем, что надо.

Конечно, при такой заботе задержек не будет в цехе. Порвал-

ся ремень: иглу для шивки искать не будут или новую делать — она тут же в ящике лежит.

Для того, чтобы цех работал всю силу, без помех, наладчик должен знать все операции, все механизмы и все оборудование. Коллективность помогает и в этом. Ведь чего не успел изучить один, знает другой. Константин Колаев, например, секретов не держит, он всегда поделится своим опытом и знанием. Наладчики изучили друг друга, и это им тоже помогает. Взял Стаценко Ивана. Наладчик он беспокойный, всегда в движении, суетливый. Но все знают, что это исходит из желания выполнить работу как можно быстрее и точнее. Он часто задумывается над тем, почему все-таки футляры иногда идут из-под автомата кривые. И в свободную минуту его можно встретить у этой машины. Кто что думает в бригаде тоже известно, потому что и мыслями они меж собой делятся. Не обходится и без критики. При такой организации работы, коллективной ответственности за цех, не умолчишь, если товарищ в чем-нибудь покривил душой. Но дружба с каждым днем крепнет. Такая дружба во многом помогла цеху досрочно выполнить годовой план. Да только ли годовой план? План планом, а жить и работать становится радостнее.

Е. ДВОРНИКОВ,

Завод «Кузбассэлемент».

НАМ сообщают НА ПРАЗДНИКЕ ЕЛКИ

Детский сад № 9 наполнила пламенная мелодия вальса. И радостная, веселая детвора начала вбегать в зал. Малыши с нетерпением ждали этой минуты. И красавица-елка давно уже ожидала своих хозяев. Но что-то такое? Елка не светится новогодними огнями. Малыши-то уж знают, что это проказы Деда-Мороза и его внучки Снегурочки. И они начинают для них петь новогоднюю песенку. И, конечно, Деду-Морозу она очень понравилась. Он зажигнет на елке множество огней.

Лица малышей сияют от радости. Они кружатся вокруг елки в веселом хороводе, танцуют, читают стихи, а затем к ним при-

ходит сам Дед-Мороз. И, хотя ему, как говорят сто лет, но он тоже любит повеселиться и вместе с детворой танцует, загадывает им загадки. Потом в гости к детворе пришла Снегурочка со своими друзьями. А друзей у нее много. Это сладкоежка-мишка, и длинноухие зайчата, и петушок золотой гребешок...

Надолго останется в памяти детвора этот веселый праздник.

И родители глубоко благодарны за это коллективу работников детского сада, постаравшемуся сделать праздник новогодней елки таким красивым и радостным.

А. ОВЧАРЕНКО.

...А родители в стороне

Когда комсомольцам шахты предложили взять шефство над подростками, совершавшими правонарушения, они охотно откликнулись на это. В комитете комсомола было принято решение: закрепить за каждым одного трудновоспитуемого. За мною, например, был закреплен Николай Нестеров, проживающий по улице Курганской, в доме № 9.

Я сразу же направился к нему на квартиру. Шел и думал, что вот увику сейчас плохие условия, в которых живет парнишка, и стану ясно, почему он пытается свернуть с правильной дороги в жизни... Пришел и увидел нечто обратное. Семья имеет большую жилплощадь, телевизор, хорошую обстановку. Расти бы здесь подростку

да хорошо учиться. Но вся беда, оказывается, в том, что сами родители плохо следят за своим ребенком. В любое время, будь то глубокая ночь, он может уйти из дома и вернуться только утром. А бывает, что пропадает где-то по несколько дней подряд. Не удивительно, что в школе Коля не успевает по трем предметам.

А с кого ему брать пример в семье? Отец — рабочий 5-го участка шахты имени 7 ноября — страшный грубиян и на работе и дома. Часто устраивает попойки, в школу вовсе не заходит, не интересуется, как учится его сын.

А сейчас, когда за воспитание сына взялась общественность, папаша-льяхница считает, что вовсе на своего Кольку нечего обращать внимания. Только мы думаем по-другому. Оказать помощь в воспитании? Пожалуйста. А когда эта помощь расценивается родителями, как опека над их детьми, и они снимают с себя всякую ответственность за их воспитание — тогда, извините, это будет уже не помощь... Родители не должны оставаться в стороне. А если они сознательно уклоняются от воспитания своих детей — пусть несут за это ответ.

В. ЦИММЕРМАН,
член комитета комсомола шахты имени 7 ноября.

ВЕСЕЛЬЕ... ПОД ЗАМКОМ

Недавно я побывал в молодежном общежитии шахты имени Ем. Ярославского. У меня сложилось впечатление, что там нет должного порядка. Разговорился с членом бытового совета тов. Максименко, спросил, как живется в общежитии?

— Плохое наше общежитие, — сказал он, — все зло кроется в отношениях коменданта общежития Зинаиды Дмитриевны Захаровой к жильцам и жильцов к ней. Нет у нас к ней, а у ней к нам никакого уважения.

Дальше выяснилось, что комендант решает все вопросы сама. Был такой случай. В конце первой половины ноября, пришел лесодоставщик Дмитриев в общежитие пьяный и учинил скандал. Бытовой совет решил крепко пожулить и наказать его. Но не успел собраться бытовой совет, как Захарова отобрала у Дмитриева постель и выпнала его из общежития. Как ни просили члены совета вернуть его в общежитие, поручаясь за него, Захарова отклонила все просьбы, заявив: «Я здесь начальник, и мне дано право решать, кого выселять, кого вселять».

Вздумалось Захаровой проверить чемоданы жильцов — стала проверять, ни с кем не советуясь. Как-то Мышаков и Заболоцкий сломали стул. Захарова взяла с них 5 рублей. Но нового стула не появилось. Куда-то девались 16 рублей, вырученных при розыгрыше лотереи. А коллектив предполагал на эти деньги купить грампластинки. Все это девочки и ребята замечают, видят в этом нечестность и возмущаются.

В то же время заботы о себе не чувствуют. А многое можно было сделать. Комната № 1 завалена всякой рухлядью, которую можно вынести во двор, в стайку. Команту же оборудовать так, чтобы можно погладить, почистить, побриться, поштопать верхнюю одежду и т. д. Сейчас на все общежитие есть два утюга и те печного нагрева.

Не помнят жильцы, когда они слушали лекцию о международном положении и на другие темы, хотя и живут по три года. Развешен тот факт, что радиоприемник в красном уголке не работает около года, радиолы исправны, но грампластинки под замком, нет молодежных газет, журналов. А молодежь хочет почитать

«Комсомольскую правду», «Комсомолец Кузбасса» журналы «Смену», «Юность».

У жильцов общежития есть хорошее стремление купить телевизор. Чуть ли ни каждое воскресенье организуют они воскресники, деньги копят. Но с покупкой не торопятся, боятся, что комендант и телевизор будет держать под замком.

Не знают жильцы, чем заняться по вечерам. А можно же провести шахматный и шашечный турниры, различные вечера отдыха. Но все это организовать нужно. А комендант работает не в контакте с бытовым советом.

Несмотря на неоднократные замечания со стороны председателя шахткома профсоюза тов. Апаньева (коменданту указывалось на грубость, отрыв от коллектива, плохую работу среди жильцов), все остается по-прежнему. Захарова продолжает работать так же, как и раньше.

С. СИМОНОВ,
рабкор.



Рабочие ОКСа спасстанции строительство жилых домов ведут хозяйственным способом. Ежегодно они сдают в эксплуатацию по одному дому. В канун Нового года они сдали в эксплуатацию дом № 39 по проспекту им. В. И. Ленина. Сейчас рядом с этим домом, стоит коробка трехэтажного здания. Рабочим ОКСа осталось произвести отделочные работы. В 1963 году еще 36 семей горноспасателей получат квартиры в этом доме.

На снимке: группа рабочих ОКСа спасстанции. В центре — начальник ОКСа Василий Иванович Прокудин. Фото М. Давыдова.

Дом за 10 дней

И не маленький, а на 60—80 квартир!

Свердловские строители возводят многоэтажные дома простым и вместе с тем весьма эффективным методом монтажа. Он заключается в том, что, начиная от нулевого цикла и до крыши, конструкция собирается с помощью

фиксаторов, шарнирных инвентарных связей, кондукторов и других монтажных приспособлений при циклично-поточном снабжении изделиями и монтаже «с колес». В результате монтажная бригада воздвигает пятиэтажный четырехсекционный дом за 10 дней.

В предновогодние и первые новогодние дни произошли новые серьезные события в Республике Конго. Над этой африканской страной, получившей независимость всего только 2 с половиной года тому назад, вновь нависли черные тучи. Вся мировая печать опять заговорила о проблеме Конго, страницы газет заперестригли всем надоевшим именем Чомбе.

В чем, собственно, состоит суть этой проблемы? Республика Конго имеет свое центральное правительство. Она состоит, как и все другие суверенные государства, членом Организации Объединенных Наций, имеет в ней своих законных представителей. Беда в том, что фактически республика расколота. Колонизаторы оторвали от нее самую богатую провинцию Катангу, посадили в ней своего правителя проходимца Чомбе и, действуя через него, всеми силами мешают объединению страны.

Еще осенью 1961 года Совет Безопасности Организации Объединенных Наций принял решение содействовать объединению Конго. Он дал генеральному секретарю ООН право предпринять энергичные действия, включая использование вооруженных сил, чтобы покончить с расколом страны. Сколько раз вспыхивали военные действия между находящимися в Конго войсками ООН и войсками центрального правительства, с одной стороны, и бандами Чомбе, — с другой, а Чомбе выходит сухим из воды и продолжает хозяйничать в Катанге.

Но кто такой Чомбе? Уж так ли он непобедим? Такой вопрос, как писала недавно одна французская газета, был задан одному из офицеров штаба войск ООН в Конго. В ответ он громко расхохотался. Из его слов было ясно, что разбить «войска» Чомбе не стоит большого труда. Но все дело в том, что как только намечается успех боевых операций против Чомбе, так командование войск ООН начинает переговоры, вступает с ним в двубовную сделку, и все остается по-прежнему.

Так произошло и в эти дни. Накануне нового года войска ООН заняли главный город Катанги — город Элизабетвиль. Затем они продвинулись к границе Катанги и Родезии и заняли город Кипуши, где расположен крупный лагерь войск Чомбе и находящихся у него на службе иностранных наемников. Чомбе бежал из Катанги в столицу Федерации Родезии и Ньясаленда — город Солберия, где правит известный английский ставленник Рой Веленский. Казалось, на этот раз Чомбе и его бандам пришел конец, тем более, что руководитель операций ООН в Конго Гардинер заверил, что теперь уже прошлые ошибки повторены не будут. «Мы будем настолько решительны, насколько это в наших силах», — заявил он представителям печати.

И вдруг поступает потрясающее сообщение: Чомбе вернулся из Солберии в Катангу, прибыл в

город Колвези, устроил там заседание своего «правительства», после которого опубликовал заявление, полное угроз по адресу ООН.

Одним словом, похоже на то, что история повторяется. В чем же дело? А все дело в интригах и происках империалистических колониальных держав. Будучи фактическими хозяевами Катанги, они стремятся сохранить богатства этой провинции в своих руках. Медные и кобальтовые рудники Катанги и другие ее богатства принадлежат горнорудной компании «Юнион Миньер». Значительным числом ее акций владеют английские компании, которые отгеснили на задний план прежних хозяев — бельгийцев. Англичане контролируют также железные дороги Катанги. Заветная мечта английских империалистов окончательно отделить Катангу от Конго, объединить ее со своей фактической колонией Родезией и, таким образом, утвердиться в качестве хозяев конголезских богатств. Но на эти богатства зарятся и американские капиталисты. В последнее время они скупили много акций компании «Юнион Миньер». Их планы идут еще дальше английских. Они хотят стать хозяевами не только Катанги, но и всего Конго.

Между английскими и американскими империалистами развернулась острая борьба, которая ведется буквально на теле конголезского народа, приносит ему неслыханные страдания, мешает объединению его родины. Несколько месяцев тому назад США, Англия, а также Бельгия и Франция выработали «компромисный» план, по которому Конго раздробляется на ряд самостоятельных провинций. Однако согласно этому плану Катанга должна делить поровну с центральным конголезским правительством доходы, которые она получает от «Юнион Миньер», и слить свои «войска» с войсками центрального правительства. Чомбе вначале сделал вид, что ему нравится этот план, но затем, подстрекаемый своими английскими хозяевами, стал выдвигать требования, направленные на усиление независимости Катанги от центрального правительства.

Вот тут-то на сцену выступили американцы. В конце декабря они направили в Конго свою военную миссию во главе с генералом Трумэном, чтобы, что называется, прямо на месте оказать свое влияние на ход событий в Катанге и помешать Англии прибрать Катангу к своим рукам. Именно по требованию США войска ООН предприняли последнее наступление против Чомбе. США прямо угрожали, что если войска ООН не начнут такую операцию, то США сделают это сами, своими силами. Американские колонизаторы делают ставку на то, что в случае подчинения Катанги центральному правительству, они укрепят свои позиции во всем Конго. За последнее время это правительство, возглавляемое Адулой, проявляет все больше и

больше склонность действовать по указке США. В первый день нового года Адула незаконно распустил парламент, который выступает против политики подчинения Соединенным Штатам, и протестовал против прибытия в Конго миссии Трумэна.

Надо сказать, что в ослаблении действий войск ООН против Чомбе сыграли свою роль и США, опасаясь, чтобы эти действия не зашли слишком далеко. Американские колонизаторы, рассматривая Чомбе, как главного слугу Англии, в то же время стремятся уберечь его от полного разгрома.

Так или иначе, обстановка в Конго вновь осложняется. Совершенно ясно, что кто бы ни взял верх в империалистической грызне за господство в Конго, США или Англия и ее союзники, конголезскому народу из беды не выйти. Выход только один: прекратить вмешательство империалистов в дела Конго, выполнить решения ООН о прекращении всякой иностранной помощи Чомбе и ему подобным раскольникам. А тогда у конголезского народа найдутся силы, чтобы при подлинно дружеской помощи ООН объединить свою родину и начать строить свое независимое государство.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).

ЛЕОПОЛЬДВИЛЬ. (ТАСС). Из Катанги сообщают, что войска ООН, преодолевая ожесточенное сопротивление катангской жандармерии, начали генеральное наступление на Жадовиль, превращенный Чомбе, в сильно укрепленный центр. Судя по поступающим оттуда сообщениям, индийские и эфиопские части войск ООН форсировали реку Луфира и с созданием на западном берегу предместного укрепления развернули наступательные операции в направлении Жадовиля. По последним данным, передовой отряд индийской бригады находился утром в 10 милях от города. Командир индийской бригады заявил, что 3 января к вечеру Жадовиль должен быть взят.

В то же время, как сообщил корреспонденту представитель

ООН, шведский моторизованный отряд войск ООН, вышедший из Каминьи в направлении Кабоаго, занял электростанцию Килуби.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Корреспондент агентства ЮПИ передает, что Чомбе, по-видимому, находится сейчас в Жадовиле, где сосредоточены крупные силы его жандармерии, включая белых наемников.

По подсчетам индийских офицеров войск ООН, в Жадовиле находится примерно 3 тысячи катангских жандармов и около ста белых наемников.

ЛОНДОН. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер в Солсбери, ссылаясь на сообщения из Катанги, передает, что Чомбе вновь выступил с угрозами прибегнуть к тактике «отального разрушения», если войска ООН не прекратят наступление.

Войска ООН заняли Жадовиль

ПАРИЖ. (ТАСС). Войска ООН заняли город Жадовиль — крупный центр горнодобывающей промышленности в Катанге. Об этом, как передает из Леопольдвилля корреспондент агентства Франс Пресс, объявил там представитель ООН.

Жадовиль расположен в ста с лишним километрах к северо-западу от Элизабетвиля. Для его обороны Чомбе, как известно, стянул туда крупные силы жандармерии, включая белых наемников.

Франкистские палачи скрывают следы преступления

ПАРИЖ, 2 января. (ТАСС). Франкистские власти отказались допустить к Хулиану Гримау, арестованному члену ЦК Компартии Испании, трех французских врачей, посетивших недавно Мадрид.

В заявлении, опубликованном сегодня в «Юманите», врачи полностью опровергают полицейскую версию, будто 7 ноября 1962 г. Хулиан Гримау пытался покончить жизнь самоубийством и выбросился из окна мадридского комиссариата полиции.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

● Русский язык в настоящее время изучается в 600 английских школах, заявил преподаватель оксфордской гимназии Джеймс. Столь важный язык, как русский, подчеркнул он, должен преподаваться повсеместно. Джеймс является инициатором кампании за обязательное обучение русскому языку всех детей, достигших 11 лет.

● В порту Росток вновь прозвучала команда: «Отдать швартовые!» В далекий рейс, на Кубу, отправился корабль морского флота ГДР — «Карл - Маркс - штатд».

Этим рейсом открывается совместная линия между Республикой Куба и социалистическими странами Европы. Соответствующее соглашение достигнуто несколько недель назад между пароходствами Кубы, СССР, Чехословакии, Польши, Венгрии и ГДР.

● В минувшем году 3 крупнейшие польские судоверфи в Гданьске, Гдыне и Щецине построили 25 судов для Советского Союза. Успешно выполнены заказы и ряда других зарубежных стран. Всего за год было экспортировано 35 судов общим тоннажем свыше 200 тысяч тонн.

● Как сообщает центральное статистическое бюро Ганы, население республики в настоящее время составляет 7,1 миллиона человек.

● На открывшейся в Лондоне международной лодочной выставке английская компания «Сабмарин продакт лимитед» представила подводный автомобиль. Этот автомобиль весом около 200 килограммов, может опуститься на глубину до 60 метров и передвигаться под водой со скоростью 5 километров в час.

● По свидетельству парижской печати толь-

ко за последнюю неделю декабря повысились цены на 22 вида продуктов питания, в том числе на мясо, фрукты и овощи.

● Ураган, налетевший в первый день нового года на побережье северо-восточного штата Квинсленд (Австралия), причинил ущерб в 300 тысяч фунтов: разрушено несколько зданий, потоплено много мелких судов, нарушена телефонная связь, прервано электроснабжение. Имеются человеческие жертвы.

(ТАСС).

Зам. редактора Г. Е. ТОРОПОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм
СРЕДИ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ
Сеансы: 10-45, 12-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-10.

На удлинённых сеансах
«Путешествие в год 1918-й» и
«Вырастай здоровым!»

Для детей
Новый художественный фильм
УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА
Сеансы: 9-00, 2-30.

Малый зал
Художественный фильм
ПЕРВЫЙ ДЕНЬ МИРА
Сеансы: 3, 5, 7.

«СТРОИТЕЛЬ»
ЖИЗНЬ ХОЛОСТЯКА
(Дети до 16 лет не допускаются)
Сеансы: 5, 7, 9.

«РОДИНА»

Новая киноповесть
ТРУС
Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-20, 8-00, 10-00.

На удлинённых сеансах с 11-00,
4-20, 8 ч. «Песне аплодирует Куба», «Жозеф Марте»

Для детей
**КАПИТАНЫ ГОЛУБОЙ
ЛАГУНЫ**
Сеансы: 9-20, 2-40.

Глушкова Зоя Михайловна, проживающая по ул. Надежной, № 81-а, возбуждает дело о расторжении брака с Глушковым Александром Федоровичем, проживающим: Спасстанция, д. № 18 —1. Дело будет слушаться в народном суде гор. Ленинска-Кузнецкого.

Седельников Федор Иванович, проживающий по ул. Крупской, № 98, кв. 11, возбуждает дело о расторжении брака с Седельниковой Галиной Андреевной, проживающей по ул. Технической, № 35—2. Дело будет слушаться в народном суде гор. Ленинска-Кузнецкого.

Юфкина Анна Мефодьевна, проживающая в пер. 1-м Земнухова, № 3, возбуждает дело о расторжении брака с Ахметшиным Гахфом Шаймелевичем, проживающим в Закарпатской области, в г. Ужгороде, по ул. Готвальда, № 13—19. Дело будет слушаться в народном суде гор. Ленинска-Кузнецкого.

Ленинскому хлебокомбинату
ТРЕБУЮТСЯ
гофари и электрослесари.
Обращаться: хлебокомбинат, проспект Кирова, № 61, с 9 до 5 часов.